

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
Год издания XXII-й
№ 62 (1699)
Среда,
1
АВГУСТА
1956 года
Цена 10 коп.

НАЧАЛИ РАЗДЕЛЬНУЮ УБОРКУ!

Вчера в колхозе „Большевик“ началась раздельная уборка нового урожая. Скошен в валки первый гектар ржи. Машинистом виндрузера (лафетная жатка) работает лучший комбайнер В. Чебулинской МТС тов. Семенов И. Д. Уборочный агрегат ведет тракторист тов. Воронов Н. Д.

Уборка урожая новым методом началась. Товарищи хлеборобы! Не упустите сроки начала раздельной уборки хлебов!

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания работников сельского хозяйства Кемеровской области
ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, МТС и заготовительных организаций, специалистам сельского хозяйства Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Воодушевленные историческими решениями XX съезда КПСС труженики сельского хозяйства нашей области вместе со всем советским народом борются за значительное увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

В текущем году колхозы и совхозы области перевыполнили план сева яровых культур и посеяли на 84 тыс. гектаров больше, чем в прошлом году. Площадь под яровой пшеницей увеличилась на 13,8 тыс. гектаров и кормовых культур—на 54 тыс. гектаров против 1955 года. Посевная площадь кукурузы увеличена в два раза по сравнению с 1955 годом.

Дорогие товарищи! У нас в области имеется много передовых колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств, которые, находясь в равных условиях с другими хозяйствами, но правильно используя свои возможности и передовой опыт, добиваются высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и большой продуктивности животноводства, и нам есть чему у них поучиться. Даже в прошлом неблагоприятном для урожая году колхоз им. Кирова, Промышленновского района, получил урожай зерновых по 17,6 цент. с гектара, колхоз им. 9 января, Ленинск-Кузнецкого района, собрал в среднем с каждого гектара зерновых по 18 центнеров. Высокие урожаи получили также колхозы «Коминтерн», Крапивинского района, им. Орджоникидзе, Беловского района, и многие другие.

За последние годы значительно подняли культуру земледелия и получают высокие урожаи колхозы Крапивинского, Ленинск-Кузнецкого и Кемеровского районов.

Высокие урожаи картофеля выращивают колхозы «Авангард», Гурьевского района, «Родина», Маринского района, им. Молотова, Кузнецкого района, и другие.

Свыше 25 тонн зеленой массы кукурузы с гектара получили колхозы «Завезты Ленина», Кемеровского района, «Кузбасстрой», Ленинск-Кузнецкого района, «Знамя коммунизма», Беловского района, совхоз «Ударник» и многие другие.

Высокие урожаи сельскохозяйственных культур передовыми колхозами и совхозами были достигнуты благодаря освоению новых земель, применению передовой агротехники, посеву по хорошо подготовленным парам и зяби, накоплению и сохранению влаги в почве, проведению сева в лучшие сроки, сортовыми семенами, хорошему уходу за посевами и своевременной уборке урожая без потерь.

Наряду с ростом производства продуктов полеводства многие колхозы, совхозы и подсобные хозяйства добились значительного повышения продуктивности животноводства. Колхоз им. Куйбышева, Кемеровского района, с 1 октября 1955 года по 1 июля т. г. получил на фуражную корову по 1840 кг и увеличил надой молока на корову против соответствующего периода прошлого года на 688 кг. Колхоз «Труд хлебороба», Крапивинского района, повысил надой молока на корову за тот же период на 462 кг.

Колхоз «Труд», Ленинск-Кузнецкого района, в 1955 году получил 740 центнеров свинины. Доход от свиноводства составил в этом хозяйстве 557 тыс. рублей. В настоящее время в колхозе поста-

влено на откорм 600 свиней. Денежный доход от этой отрасли хозяйства в 1956 году составит свыше одного миллиона рублей. 370 свиней откормлено за 1955 год в колхозе им. Хрущева, Маринского района, а в текущем году будет откормлено 700 голов. Денежный доход от свиноводства составит более 500 тыс. рублей.

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем Вас широко распространять и настойчиво внедрять опыт работы передовых колхозов, МТС и совхозов, учиться у передовиков умению вести крупное общественное хозяйство, широко использовать достижения науки для получения хорошего урожая и высокой продуктивности животноводства.

На полях колхозов и совхозов зреет высокий урожай. Сейчас наступает пора уборки урожая, от своевременного и высококачественного проведения которой зависят увеличение валовых сборов зерна, выполнение плана сдачи хлеба и других продуктов сельского хозяйства государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами и кормами общественно-го скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников.

Дело чести всех работников сельского хозяйства области провести уборку урожая быстро и без потерь, обеспечить досрочное выполнение плана заготовок хлеба, мяса, молока и других продуктов. Для этого у нас есть все возможности. Государство оснастило МТС и совхозы первоклассной техникой. На помощь колхозникам и рабочим совхозов в уборке урожая из городов и поселков прибывают десятки тысяч рабочих и служащих, более двух тысяч автомашин. Сейчас все дело зависит от нас, от честной и самоотверженной работы каждого колхозника, работника МТС и совхоза, от умения правильно расставить силы, высокопроизводительно использовать технику.

Первостепенное значение в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь в этом году имеет широкое применение раздельной уборки хлебов.

Опыт показывает, что этот способ уборки позволяет начать косовицу в период восковой спелости зерна, на 10—12 дней раньше, чем при прямом комбайнировании, что значительно сократит сроки уборочных работ, снизит потери и увеличит на 3—5 центнеров сборы зерна с гектара.

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем Вас поддержать инициативу коллектива механизаторов Кузнецкой МТС о развертывании соревнования за сокращение сроков уборки и проведение ее без потерь, широко организовать раздельную уборку хлебов и убрать этим способом не менее 35 процентов зерновых культур.

Необходимо уделить особое внимание высокопроизводительному и правильному использованию комбайнов, подготовить их для круглосуточной работы, механизировать выгрузку зерна из бункеров на ходу, укомплектовать комбайновые агрегаты опытными комбайнерами, трактористами и колхозниками.

В колхозах и совхозах нашей области имеется много замечательных мастеров ком-

байновой уборки: т. Гулевич из Кемеровской МТС, т. Рапупкин из Судженской МТС, т. Голошумов из Чесноковской МТС и многие другие, из года в год обеспечивающие высокую дневную выработку и намолот зерна.

Товарищи комбайнеры! Включайтесь в социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование комбайнов и лафетных жаток, за качественное проведение уборки и высокий намолот зерна. Пусть каждый из вас возьмет на себя конкретные обязательства по раздельной уборке и выработке на комбайн и с честью выполнит их. Мы призываем Вас, товарищи комбайнеры, скашивать каждый лафетной жаткой на раздельной уборке не менее 30 гектаров и обмолачивать комбайном, оборудованным подборщиком, не менее 25 гектаров.

При прямом комбайнировании добиться ежедневной выработки на комбайне «С-6» не менее 15 гектаров, самоходном комбайне и комбайне «Коммунар»—не менее 12 гектаров.

Главное в уборке урожая—не упустить сроки начала косовицы, закрыть все каналы потерь и порчи зерна. Мы призываем вас оборудовать все комбайны зерноуловителями, сделать приспособления для уборки высокорослых и полеглих хлебов, правильно отрегулировать машины. Для подработки и сохранения зерна высококачественно подготовить зерносушилки, крытые токи, широко механизировать зерноочистку, погрузку и разгрузку зерна.

В текущем году предстоит перевезти большое количество зерна, картофеля и овощей в государственные склады и колхозные амбары. Мы обращаемся к работникам автохозяйств, шоферам, всем работникам сельского хозяйства своевременно подготовить автомобили и транспорт колхозов, МТС и совхозов к хлебоперевозкам, включиться в социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование автомашин, за быстрейшую перевозку без потерь зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы призываем работников заготовительных органов обеспечить четкую, бесперебойную приемку зерна, картофеля и овощей, не допускать простоев автотранспорта, широко механизировать разгрузку, очистку и сушку зерна.

Дорогие товарищи!

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства нашей области имеют большие возможности по дальнейшему увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности. Задача состоит в том, чтобы полнее использовать эти возможности, создать прочную кормовую базу и обеспечить скот на зимний период хорошими помещениями. Мы призываем всех работников сельского хозяйства создать высокое трудовое напряжение в колхозах, МТС и совхозах на сеноуборке с тем, чтобы в каждом хозяйстве выполнить и перевыполнить план заготовок сена, создать полутора—двухгодовой запас грубых и сочных кормов. Убрать с полей и заскырдовать всю солому.

Мы призываем Вас заготовить на каждую корову в колхозах не менее 7 тонн сенокоса и в совхозах—10 тонн.

Обсудив обращение участников совещания работников сельского хозяйства Сибири о развертывании соревнования за быстрейшее претворение в жизнь решений XX съезда нашей партии и сдачу государ-

ству в текущем году колхозами и совхозами всей Сибири не менее одного миллиарда пудов хлеба, мы, участники областного совещания, берем на себя следующие обязательства и призываем всех колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств нашей области:

1. Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, убрать раздельным способом зерновых культур 300 тысяч гектаров. Досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Сдать государству в текущем году не менее 36 миллионов пудов хлеба.

Анжеро-Судженский район—досрочно, к 5 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст государству сверх плана 365 тыс. пудов хлеба.

Беловский район—досрочно, к 1 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст государству сверх плана не менее одного миллиона пудов хлеба.

Гурьевский район—выполнит досрочно, к 25 сентября государственный план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 430 тыс. пудов хлеба.

Ижморский район—досрочно, к 5 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст государству сверх плана не менее 480 тыс. пудов хлеба.

Итатский район—досрочно, к 1 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст государству сверх плана не менее 450 тыс. пудов зерна.

Кемеровский район—досрочно, к 1 октября выполнит план заготовок хлеба и сдаст государству сверх плана не менее 400 тыс. пудов хлеба.

Киселевский район—досрочно, к 30 сентября выполнит план заготовок хлеба и сдаст государству сверх плана не менее 330 тыс. пудов хлеба.

Крапивинский район—досрочно, к 25 сентября выполнит план заготовок хлеба и сдаст государству сверх плана не менее 600 тыс. пудов зерна.

Кузнецкий район—досрочно, к 30 сентября выполнит план заготовок хлеба и сдаст государству сверх плана не менее 410 тыс. пудов зерна.

Кузнецкий район—досрочно, к 5 октября выполнит государственный план заготовок хлеба и сдаст сверх плана 100 тыс. пудов зерна.

Ленинск-Кузнецкий район—досрочно, к 25 сентября выполнит государственный план заготовок хлеба и сдаст сверх плана один миллион пудов зерна.

Маринский район—досрочно, к 1 октября выполнит план заготовок и сдаст сверх плана не менее 680 тыс. пудов зерна.

Прокопьевский район—досрочно, к 20 сентября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана 355 тыс. пудов зерна.

Промышленновский район—досрочно, к 5 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее одного миллиона ста тыс. пудов зерна.

Тисульский район—досрочно, к 5 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 110 тыс. пудов зерна.

Топкинский район—досрочно, к 10 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 800 тыс. пудов зерна.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ участников совещания работников сельского хозяйства Кемеровской области

ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, МТС и заготовительных организаций, специалистам сельского хозяйства Кемеровской области

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Тяжинский район—досрочно, к 1 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 340 тыс. пудов зерна.

Чебулинский район—досрочно, к 5 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 345 тыс. пудов зерна.

Юргинский район—досрочно, к 1 октября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 795 тыс. пудов зерна.

Яшкинский район—досрочно, к 25 сентября выполнит план хлебозаготовок и сдаст сверх плана не менее 410 тыс. пудов зерна.

Сдачу хлеба провести в основном яровой пшеницей и рожью.

2. Государственный план заготовок картофеля и овощей выполнить досрочно—к 10 октября, сдать государству этих культур не менее 78 тысяч тонн, или в два раза больше против прошлого года.

3. Своевременно засыпать семенные фонды зерновых культур и картофеля. Создать для общественного животноводства зернофуражные фонды.

4. Провести сев озимой ржи в лучшие агротехнические сроки—не позднее 25 августа, высококачественными сортовыми семенами. Свое-

временно провести подготовку земель под весь яровой сев будущего года.

5. Увеличить производство молока в колхозах и совхозах не менее чем на 35 процентов и мяса на 40 процентов против 1955 года. Досрочно, не позднее 15 декабря с. г., выполнить государственный план заготовок мяса, молока и других продуктов животноводства, сдать государству сверх плана не менее 5 тысяч тонн молока.

Мы, участники областного совещания, призываем трудящихся городов и рабочих поселков Кузбасса принять активное участие в проведении уборки урожая и досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

Наш долг—дать стране больше хлеба, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Приложим все свои силы к успешному превращению в жизнь решений исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Дорогие товарищи!

Включайтесь в социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение государственных планов заготовок хлеба, картофеля, овощей, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства, за первое место в соревновании с трудящимися Томской и Сталинской областей.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ!

На днях мы побывали в колхозах «Оборона» и «Раздолье», интересовались готовностью их к уборке урожая. В частности, обратили внимание на сушильное и зерноочистительное хозяйство, и увидели здесь много недостатков.

На центральном току колхоза «Оборона», в с. Карачарово, ведутся ремонтные и строительные работы. Сооружается, например, дополнительная перевалка. Но к сушилке здесь еще не прикасались, она стоит в том виде, как была оставлена прошлой осенью.

Не лучше, если не хуже, обстоит дело и в «Раздолье». Правда, в этом колхозе сушилку разобрали, но настоящего ремонта до сих пор не произведено. Между тем известно, что эта сушилка требует основательного ремонта, так как в прошлом сезоне она не обеспечивала своевременную сушку зерна.

Узким местом в михайловском колхозе является зерноочиститель-

ное хозяйство. Имеющиеся семь клейтонов и один «ОВ-10» не обеспечат очистку поступающего от комбайнов хлеба, тем более, что зерно здесь будет сильно засорено овсюгом. Находящийся в колхозе эм-тэ-эсовский «ОС-1» неисправен. Прошлой осенью он бездействовал, однако за него никто из МТС еще не брался. По всему видно, эта мощная зерноочистительная машина и нынче простоят без применения.

Для механизации работ на току ничего нового в Михайловке не сделано.

—Разгрузка и погрузка зерна будет производиться вручную,—говорит председатель колхоза тов. Криковцов.

Ко всему сказанному надо еще добавить, что в обоих этих колхозах не приведены в порядок и полевые токи.

Можно ли считать такое положение нормальным? Время ведь не ждет, уборка урожая на носу.

В. Алешин.

На сенокосе

Колхозники сельхозартели «Заря» борются за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Для уборки сена используется каждый погожий час. За два дня 29—30 июля заскирдовали 720 центнеров сена. В эти дни на заготовке кормов работало по 90 человек.

Хорошо работают механизаторы. Тракторист Чумайской МТС т. Аболонко Б. ежедневно выкашивает по 25 гектаров и больше, при норме 23 га. Благодаря честному труду тракториста т. Авдеева, который занят на стогаванні, колхозники сумели только за один день 29 июля заскирдовать 58 тонн сена.

Среди полеводческих бригад первое место в соревновании дер-

жит вторая бригада, где бригадиром т. Курасов. На ее долю приходится более половины заготовленного в колхозе сена.

Ф. Савелов.

Стремясь закончить сенокос до начала массовой уборки хлебов, члены сельхозартели «Победа» совместно с механизаторами напряженно трудятся на лугах. На вчерашний день в колхозе было скошено трав на площади 1500 гектаров при плане 950 га. Сейчас главные усилия колхозников направлены на то, чтобы использовать каждый час хорошей погоды, быстрее заскирдовать все накошенное сено.

А. Протасов,
председатель колхоза.

Дождались!..

До начала косовицы хлебов остаются считанные дни, но в В-Чебулинской МТС еще не полностью отремонтирована уборочная техника. Недавно здесь побывали представители Чумайской МТС по проверке выполнения обязательств в социалистическом соревновании. Комиссия обнаружила массу недоделок в подготовке комбайнов к уборке урожая.

Шесть комбайнов еще не вышли из ремонта, а в тех машинах, которые считаются отремонтированными найдено большое количество дефектов. Так, например, в комбайне «С-6» № 67 обнаружено 30 дефектов, в «С-4» № 48—32 дефекта и т. д. Многие машины по-прежнему требуют повторного ремонта.

По мнению чумайцев, в В-Чебулинской МТС лучше всех подготовил свой комбайн к работе комбайнер т. Семенов. Его степной корабль готов хоть сейчас выйти на полосу.

В акте проверки комиссия записала, что верх-чебулинские механизаторы не выполнили своих обязательств по подготовке к уборке урожая. В числе других акт подписали гл. инженер В-Чебулинской МТС т. Галеев и механик по сельхозмашинам т. Берлюбский. Вот, наверное, неприятно им было ставить свои подписи под этим нелестным для них документом! Но ничего не поделаешь: что заработали, то и получайте.



—Ой, ой! Кажется пора заканчивать ремонт комбайнов!
Рис. Ю. Узбякова.

Международный обзор

Съезд французских КПМунистов в

Состоявшийся во Франции 14 съезд Коммунистической партии явился событием, наглядно показавшим рост не только французских, но и международных сил мира, демократии и социализма.

Французская коммунистическая партия, насчитывающая 730 тысяч членов, всегда была и остается важнейшим отрядом международного рабочего движения. За свою почти 36-летнюю историю она стала второй по численности компартией (после Итальянской) капиталистических стран. Во Франции, как это было подчеркнуто на съезде, коммунисты—ведущая сила в борьбе за интересы народа и социальный прогресс. За них на состоявшихся в начале нынешнего года парламентских выборах было подано 5 миллионов 600 тысяч голосов, то есть на 625 тысяч больше, чем на прошлых выборах. Французская компартия располагает 144 депутатскими местами в Национальном собрании Франции; 5 тысяч коммунистов избраны со-

ветниками муниципалитетов, а 1300—мэрами (руководителями) этих местных органов самоуправления. В городе Гавре, где коммунистам принадлежит большинство мест в муниципалитете, они провели обложение богачей и добились увеличения ассигнований на школы и социальное обеспечение.

Съезд мобилизовал силы французских коммунистов на дальнейшую борьбу за интересы народа, за мир. Для успешного разрешения этих задач, заявил на съезде генеральный секретарь Центрального Комитета французской Коммунистической партии Морис Торез, необходимо добиться единства действий коммунистов и социалистов Франции.

На съезде указывалось на отставание в экономическом развитии Франции. Так, производство стали в стране с 1929 по 1955 год возросло лишь на 2 миллиона тонн. Уместно в связи с этим напомнить, что в нашей стране выплавка стали за то же время увеличилась на 48 миллионов тонн. На съезде отмечались также тяжелые условия жизни трудящихся, в частности сельскохозяйственных рабо-

чих, из которых 200 тысяч вынуждено ютиться в сараях и конюшнях.

Вся работа 14 съезда Французской коммунистической партии была проникнута идеями пролетарского интернационализма, духом солидарности с братскими коммунистическими и рабочими партиями других стран. На съезде присутствовало 29 делегаций от коммунистических и рабочих партий различных стран, в том числе от Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС М. А. Сусловым.

В ответном послании Центральному Комитету КПСС съезд подчеркнул, что Французская коммунистическая партия не будет отделять своего стремления обеспечить улучшение жизни трудящихся Франции от заботы о постоянном укреплении связей с братскими коммунистическими партиями. Съезд подтвердил нерушимую солидарность между Французской коммунистической партией и Коммунистической партией Советского Союза.

Англо-американский нажим на Египет

На прошлой неделе Соединенные Штаты Америки и Англия отказались от своего прошлогод-

него обещания оказать Египту финансовую помощь в строительстве Асуанской плотины.

Асуанская плотина—большое сооружение на протекающей через Египет реке Нил. Предполагается, что длина плотины составит около 5 километров, а высота—100 метров. Сооружение плотины позволило бы оросить в общей сложности 730 тысяч гектаров земли и построить ряд электростанций общей мощностью 1440 тысяч киловатт. Стоимость строительства запланирована в 1300 млн. долларов, из которых 900 млн. долларов намерен выделить Египет, а 400 миллионов предполагалось получить в виде иностранных займов.

В прошлом году Англия и США обещали «помощь» в финансировании строительства Асуанской плотины, но теперь, как говорится выше, отказались от своего обещания. Американская и английская буржуазная печать не скрывает, что основной причиной отказа является независимая политика Египта, его нежелание принимать участие в военных блоках западных держав. Иными словами, отказываясь от своих обещаний, США и Англия оказывают грубый нажим на Египет и хотят заставить его изменить независимую политику.

Американо-английский нажим вызвал глубокое возмущение не только в Египте, но и во всех арабских странах. «Мы заявляем Америке ее союзникам,—пишет египетская газета «Аш-Шааб,—что Египет, который дорогой ценой добился независимости, никогда не откажется от завоеванной свободы». Египетская и сирийская печать подчеркивает, что англо-американский нажим на Египет свидетельствует о том, что цели империалистических держав в отношении арабских стран сводятся к лишению их независимости и вовлечению в политику военных блоков. Однако народы арабских стран, пишет египетская газета «Аль-Гумхурия», «единодушно выступают против этих англо-американских стремлений, противоречащих интересам мира».

Г. Подкопаев.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.

Чебулинскому пункту «Заготзерно» требуются: плотники, жестянщики, кузнец, разнорабочие. Оплата сдельная. Обращаться в любое время.

Дирекция.